

Stem 學生舞龍克利夫蘭市政府

梁晴



如何講好中國話，傳播好中國文化，展示真實、立體、全面的中國，架起中外溝通的橋樑，是許多中國傳媒人一直不斷努力的目標。作為一名熟悉中國以及美國語言和文化的公立學校的中文老師，我也一直在思考和探索，並不斷付諸于實踐中。

中國新年慶祝是最獨特特色的文藝節目，所以我就從這入手，從2010年起就開始策劃讓學生們在全校範圍內舉辦中國新年慶祝。

這樣不僅可以極大地調動學生們學習中文的積極性，而且也確實可以讓他們瞭解到中國文化的博大精深。說到做到，每次回

國，我都會在國內購置大量旗袍、戲服和各種演出道具，十多年來，我已擁有自己的“中國文化服裝公司”了。

我利用業餘時間準備和編輯節目，輔導學生的各種彩排，每年都奉獻出一台精美的表演，這種形式得到了學生和家長的極大認可。由於表演節目的影響力，從去年開始阿克倫市政府開始籌辦中國新年慶祝活動，並邀請我作為特別顧問進行策劃。另外，我還育教于實際生活，比如中秋節自購月餅讓學生品嚐，十月舉辦“我會做中國菜”和品綠茶課堂活動，五月舉行“拼拼誰會講中國話”演講比賽，並和本地大學合作組織中國兩周行

等各種文化活動。

日前受伊利華報二十周年建報邀請，和校長一起帶着20個七、八年級的學生放學後去克利夫蘭市政廳表演舞龍，又順道去中國城購物，孩子們近六個小時不知疲倦天真開懷的笑容讓我更加備受鼓舞，有個成績排名

前三的平時不多話的優秀學生竟在 bus 上央求我“老師，今天可不可以不回家，在學校過夜？”我知道我還可以做得更好更遠。希望今後我會有更多創新的方式傳播中國文化，把功夫、旗袍、綠茶和茉莉花等中國元素更好地推廣、展示出來。



弘揚傳播中華文化的梁晴老師

有一句專業策劃活動人士說得話：舉辦一場活動就要拖幾層皮，辦完這次伊利華報20周年慶後，我不得不說，冥冥之中就有一只手在引領我：我在2月與在Akron Stem學校教中文的老師梁晴聯繫，希望她的學生能來克利夫蘭市政府表演舞龍。

學生如何到克利夫蘭來演出，當然要家長接送，20多個學生，還有二條这么大的龍，多少輛車才能來參加活動，表演後學生家長留下吃飯嗎？還有許多我沒有想到的問題。

我與梁晴商量：能不能讓學校派一輛校車，我可以付\$400，梁晴回答：這是晚上，校車安全問題等等，就在沒有希望的時候，梁晴興奮的告訴我：拖老師的福，我在akron13年從不敢帶學生去克利夫蘭，因為沒錢租bus。學校竟然自己花費\$1200租車來克利夫蘭，我想這一定是上天眷顧伊利華報。

梁晴還告訴我：這次讓一幫很少去Cleveland的學生，看到這麼多authentic的東西，真是拖老師的福。我告訴梁晴：您們學生穿着顏色鮮艷傳統中國服裝，孩子們陽光，鑼鼓喧天，在國歌演唱後，一紅一黃二龍齊舞，點亮整個克利夫蘭市政府大堂。特別感謝這次還有學校校長親自護航，陣容整齊，梁晴老師說：我們的學生開眼界了。

我認識梁晴很久了，也許是上海老鄉，她是一個非常特別的人，熱心熱情對自己教的中文不僅是教課本讓學生講幾句中文，她把文化舞蹈太極舞龍，旗袍走秀加上她的認真以及她對學生們的熱愛，她每一次回中國，大旅行箱都是學生的衣物和道具，梁晴的教課精神讓我非常敬佩。

就2022年的春節，梁晴策劃的中國新春活動，讓我有回家過年的感覺，也許是因為我1991年到美國第一站的

城市就是Akron，對這座城市特別有情感。

Akron中學在梁晴的帶領下，讓我們享受全中華元素的舞獅，舞龍腰鼓武術變臉，傳統的變臉讓觀眾看的目瞪口呆，還有高師傅傳統和現代武術競技讓觀眾掌聲歡呼聲不停，最後在喜洋洋的音樂聲觀看煙花...2022年的春節梁晴讓我過完節我的眼睛有了溫度，我問穿着旗袍的學生寒冷嗎，她們說不寒冷，心是熱的，那一晚，梁晴策劃的中國新年給我上了中華文化一課。

其實梁晴10多年前就開始策劃在學校在教室裏過新年，梁晴的夢想實現了，2023年，梁晴在學校Akron市政府的大力支持下，新年活動在Akron大劇院舉辦，還有煙花。

再次感謝STEM學生們共同奉獻的舞龍，讓我們沉浸在一片火紅、熱鬧、溫馨的氛圍中，感謝校長，感謝梁晴！

